



## अंबरनाथ नगरपरिषद

माहे: सप्टेंबर -२०१७

### स्वच्छ महाराष्ट्र ( नागरी ) अभियान अंतर्गत अंबरनाथ शहराचा पाहणी दौरा

स्वच्छ महाराष्ट्र ( नागरी ) अभियान अंतर्गत अंबरनाथ शहरात उघड्यावर हागणदारी मुक्त (ODF) बाबत आज दिनांक १३/०९/२०१७ मा.उप संचालक कोकण विभाग श्री. जगताप साहेब यांनी अंबरनाथ नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी श्री. देविदास पवार व इतर आधिकाऱ्यांसोबत अंबरनाथ शहराचा पाहणी दौरा केला.

या पाहणी दौऱ्याअंतर्गत त्यांनी अंबरनाथ शहरातील (१) प्रकाशनगर (२) शिवमंदिर (३) महेंद्रनगर (४) वांद्रापाडा (५) बुवापाडा इत्यादि OD ठिकाणे व त्या परिसरातील सार्वजनिक शौचालयांतील वीज, पाणी, देखभाल दुरुस्ती व स्वच्छता या सुविधांची देखील पाहणी केली व नगरपरिषदेने केलेल्या कामाबाबत समाधान व्यक्त केले. तसेच त्या त्या प्रभागांतील शासकीय अनुदानातून बांधलेल्या काही लाभार्थ्यांच्या वैयक्तिक शौचालयांना भेट देऊन पाहणी केली व नागरिकांनी शौचालयाचा वापर करणेबाबत प्रबोधन केले.

तदनंतर त्यांनी नगरपरिषद कार्यालयात नगरपरिषदेचे सर्व आधिकारी व शहर हागणदारी मुक्त करणेसाठी OD spot वर नियंत्रण व पर्यवेक्षणासाठी नियुक्त केलेल्या आधिकारी / कर्मचारी यांची संयुक्त बैठक घेतली. या बैठकीमध्ये महाराष्ट्र शासन नगर विकास विभाग शासन परिपत्रक क्रमांक : स्वमअ - २०१७/ प्र. क्र. २२३ / नवि - ३४ दिनांक ११ सप्टेंबर, २०१७ नुसार स्थानिक संस्थांनी दिनांक १५ सप्टेंबर, २०१७ ते २ ऑक्टोबर, २०१७ या कालावधीत राबवावयाच्या “ स्वच्छता हीच सेवा “ या मोहिमेबाबत मा. उपसंचालक श्री. जगताप साहेब व मुख्याधिकारी श्री. पवार यांनी नगरपरिषदेच्या आधिकारी / कर्मचारी यांना मार्गदर्शन केले. नगरपरिषदेने सार्वजनिक शौचालये साफसफाई करण्यासाठी प्रेशर व्दारे पाणी मारण्याची जी यंत्रणा कार्यान्वीत केली आहे त्याचा विशेष उल्लेख करून प्रशंसा केली.

अंबरनाथ शहर कचरा मुक्त करण्यासाठी नगरपरिषदेने उभारलेल्या यंत्रणेचा आढावा व प्रत्यक्ष पाहणी करून “ घंटागाडी आपल्या दारी “ या संकल्पनेबाबतही समाधान व्यक्त केले व भविष्यात अंबरनाथ शहर ODF+++ राहण्यासाठी सर्व आधिकारी व कर्मचाऱ्यांना अधिक कार्यक्षमतेने काम करण्याचे निर्देश दिले.



## हागणदारीमुक्त अंबरनाथ शहराची पाहणी

पालिकेच्या हागणदारीमुक्त मोहिमेची शुक्रवारी पालिकेच्या प्रशासन सहाय्यक संचालकांनी भेट देऊन पाहणी केली.या वेळी अंबरनाथ पालिकेने शहरभर राबविलेल्या सार्वजनिक आणि वैयक्तिक स्वच्छतागृहांची पाहणी केली.

अंबरनाथ पालिका क्षेत्र हे १०० टक्के हागणदारीमुक्त झाले असून पालिका प्रशासनाने ३ हजार ९०० वैयक्तिक स्वच्छतागृहे बांधली आहेत. त्याचबरोबर प्रत्येक प्रभागात सार्वजनिक स्वच्छतागृहाच्या स्वच्छतेकडे लक्ष दिले जात आहे. शुक्रवार दि.२२ सप्टेंबर २०१७ रोजी अंबरनाथ नगरपालिकेच्या १०० टक्के हागणदारीमुक्त मोहिमेची नगरपालिका प्रशासन सहाय्यक संचालक मंगला मालवे यांनी मुख्याधिकारी देविदास पवार यांच्यासोबत भेट देऊन पाहणी केली. या वेळी पूर्वेच्या प्रकाशनगर परिसरातील नागरिकांच्या घराघरात जाऊन अधिकाऱ्यांनी स्वच्छतागृहांची पाहणी केली. पूर्वी ज्या जागेचा वापर हा प्रातर्विधीसाठी केला जायचा, त्या ठिकाणावर अंबरनाथ पालिकेने उद्यान तयार करण्याचे काम हाती घेतले आहे. त्या जागेचीदेखील अधिकाऱ्यांनी पाहणी केली.